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Proteste gegen Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-Pandemie und "Wider-
stand2020" in Thüringen

Seit mehreren Wochen finden bundesweit Proteste gegen die im Zuge der Eindämmung der Corona-Pan-
demie beschlossenen Maßnahmen statt. Mehrere Gruppierungen haben sich im Zuge der Corona-Pande-
mie neu gegründet und mobilisieren teils zu angezeigten Versammlungen, teils zu nicht angezeigten soge-
nannten "Spaziergängen". Das Spektrum der Teilnehmenden ist übergreifend, teils werden antisemitische, 
rechte und verschwörungstheoretische Positionen im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie verbrei-
tet. In mehreren Thüringer Städten fanden diese Proteste ohne Einhaltung von Hygieneschutzmaßnahmen 
statt. Ebenso gibt es auch in mehreren Thüringer Kommunen Ableger und Proteste von der sich - laut Ei-
genangaben - in Gründung befindlichen Partei "Widerstand2020".

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/616 vom 13. Mai 
2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 13. August 2020 beantwortet:

1.	 Welche Proteste (in Form von angezeigten oder nicht angezeigten Versammlungen) gegen die im Zuge 
der Eindämmung der Corona-Pandemie beschlossenen Maßnahmen fanden in Thüringen seit dem 1. Ap-
ril 2020 statt (bitte einzeln auflisten nach Datum, Kommune, Anzahl der Teilnehmerinnen beziehungs-
weise Teilnehmer, Art des Protests)?

Antwort:
Es wird auf die beigefügte Anlage verwiesen.

2.	 Welche dieser unter Frage 1 aufgelisteten Proteste wurden im Vorfeld den Versammlungsbehörden an-
gezeigt und wurden diese nur von Einzelpersonen oder in Vertretung für Initiativen, Bündnisse, Partei-
en et cetera angezeigt?

Antwort:
Es wird auf Spalten 6 und 7 der beigefügten Anlage verwiesen.

3.	 Bei welchen der unter Frage 1 aufgelisteten Proteste wurden welche Hygieneschutzmaßnahmen beauf-
lagt?

Antwort:
Es wird auf Spalte 8 der beigefügten Anlage verwiesen. 

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten König-Preuss (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales
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Aufgrund der Anzahl der beauflagten Versammlungen werden im Folgenden lediglich beispielhaft ver-
schiedene Auflagen zu Hygieneschutzmaßnahmen aufgeführt. Ziel dieser Auflagen sind die Reduzie-
rung von Kontakten, der Schutz der Teilnehmer vor Infektionen sowie die möglichst weitgehende Ver-
meidung von Schmierinfektionen über Vehikel und Gegenstände.

•	 Einhaltung der Abstandsregelung von mindestens 1,5 Meter Abstand zu anderen Personen
•	 bei Nichteinhaltung der Mindestabstände Tragen eines Mund-Nasenschutzes
•	 Tragen eines MNS durch Ordner, da bei der Zugangskontrolle und Aufgabenerfüllung der Mindest-

abstand von 1,5 Meter zu Teilnehmern nicht gewährleistet werden kann
•	 Zugangskontrollen, da gegebenenfalls ein Ausschluss von Teilnehmern mit erkennbar entsprechen-

den Symptomen erfolgen muss
•	 Ausschluss von Personen, die mit dem SARS-CoV-2 infiziert sind bzw. von Personen, die entspre-

chende Symptome wie erhöhte Körpertemperatur (über 37,5 Grad), trockener Husten, Atemproble-
me, Kurzatmigkeit, Lungenschmerzen oder akuten Verlust von Geruchs- und Geschmackssinn oder 
erhebliche Hals- und Gliederschmerzen aufweisen

•	 Ausschluss von Personen mit jeglichen Erkältungssymptomen
•	 Hinweis an alle Teilnehmer auf allgemeine Schutzmaßnahmen (insbesondere Händehygiene, Ab-

stand halten sowie Husten- und Niesetikette)
•	 Erstellung und Mitführen eines Schutzkonzeptes
•	 Führen von Teilnehmerlisten

4.	 Bei welchen der unter Frage 1 aufgelisteten Proteste wurden die Hygieneschutzmaßnahmen (Abstands-
regel, Liste der Teilnehmerinnen beziehungsweise Teilnehmer, Mund-Nasen-Schutz et cetera) nicht oder 
nur teilweise eingehalten?

Antwort:
Es wird auf die Kennzeichnung mit "x" in Spalte 9 der beigefügten Anlage verwiesen. Weiterführende 
Erkenntnisse liegen nicht vor.

5.	 Bei welchen der unter Frage 1 aufgelisteten Proteste kam es zu einem Eingreifen der Polizei- oder Ver-
sammlungsbehörden?

Antwort:
Aufgrund der versammlungsfreundlichen Ausrichtung der polizeilichen Taktik zum Schutze des hohen 
Gutes der Versammlungsfreiheit erfolgte ein polizeiliches Eingreifen grundsätzlich nur zur Verfolgung 
von Straftaten und/oder Ordnungswidrigkeiten. Sofern lediglich mittels Lautsprecherdurchsagen Hinwei-
se zu den Hygienevorschriften sowie die Aufforderung zu deren Einhaltung gegeben wurden, wird von 
keinem Eingreifen im Sinne der Anfrage ausgegangen.

Ein polizeiliches Eingreifen erfolgte insbesondere bei nachfolgenden Versammlungen: 

Datum Ort Art/Thema
21.04.2020 Jena, Paradiesbahnhof Refugees welcome
25.04.2020 Erfurt Schluss mit dem Corona-Wahnsinn
01.05.2020 Eisenach Spaziergang
04.05.2020 Gera Spaziergang
04.05.2020 Schalkau Spaziergang
04.05.2020 Suhl Vorbereitung zu Spaziergang
06.05.2020 Bad Salzungen, Markt Abendspaziergang
08.05.2020 Erfurt, Domplatz Grundrechte sind unantastbar
09.05.2020 Erfurt, Domplatz Hygienespaziergang
09.05.2020 Gera, Markt Hygienespaziergang
10.05.2020 Altenburg, Markt Corona Spaziergang
16.05.2020 Erfurt, Domplatz Hygienespaziergang 
16.05.2020 Jena, Rudolf-Breitscheid-Straße Spontandemo
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Datum Ort Art/Thema
16.05.2020 Gera, Markt Grundrechte sind nicht verhandelbar
17.05.2020 Saalfeld, Markt Corona - Panik, Zwang, Existenzängste
18.05.2020 Erfurt, Domplatz Hygienespaziergang
18.05.2020 Arnstadt, Markt Hygienespaziergang
18.05.2020 Johannisplatz Kundgebung gegen Hygienespaziergang
23.05.2020 Erfurt, Domplatz Hygienespaziergang
23.05.2020 Jena, Holzmarkt Kundgebung für Demokratie
23.05.2020 Gera, Markt Aufzug, Hygienespaziergang
23.05.2020 Nordhausen Spaziergang für die Grundrechte
25.05.2020 Erfurt, Domplatz Hygienespaziergang
25.05.2020 Bad Frankenhausen Hygienespaziergang
25.05.2020 Hildburghausen Hygienespaziergang
30.05.2020 Erfurt, Domplatz Kundgebung 
30.05.2020 Gera, Markt Hygienespaziergang
01.06.2020 Zeulenroda Hygienespaziergang
01.06.2020 Schmalkalden Hygienespaziergang

In Bezug auf die Frage nach einem Eingreifen der Versammlungsbehörden (beispielsweise durch Ver-
bot eines Aufzuges oder der Auflösung einer Kundgebung) wird auf die Spalte 10 verwiesen.

6.	 Bei welchen der unter Frage 1 aufgelisteten Proteste kam es zu antisemitischen, verschwörungstheore-
tischen, rassistischen oder rechten Äußerungen durch die Leiterinnen beziehungsweise Leiter der Ver-
sammlung oder durch die Teilnehmenden? 

Antwort:
Die Schwelle für eine polizeiliche Dokumentation von Äußerungen im Sinne der Fragestellung ist deren 
straf- oder ordnungsrechtliche Relevanz. Insbesondere kommen dabei Aussagen in Betracht, welche 
den Anfangsverdacht eines Verstoßes gegen § 86a StGB, § 130 StGB oder §§ 185 ff. StGB begründen. 
Im Falle der §§ 185 ff. StGB ist dann zudem auf die Erfüllung eines der erfragten Kriterien abzustellen. 

Im Ergebnis kam es nach polizeilichen Erkenntnissen bei den Versammlungen am 16. Mai 2020 in Er-
furt, 23. Mai 2020 in Erfurt, 25. Mai 2020 in Bad Frankenhausen, 25. Mai 2020 in Hildburghausen und 
1. Juni 2020 in Schmalkalden zu solchen Verlautbarungen durch Versammlungsteilnehmer. Sie erfolg-
ten sowohl verbal als auch durch Tragen von Aufschriften auf Kleidungsstücken. 

Verfassungsschutzrelevante Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen im Zusammenhang mit ei-
ner Versammlung in Gera am 23. Mai 2020 sowie mit einem "Hygiene-Spaziergang" am 25. Mai 2020 
in Hildburghausen vor.

7.	 Bei welchen der unter Frage 1 aufgelisteten Proteste wurden im Nachgang Ermittlungen wegen Ord-
nungswidrigkeiten oder Straftaten eingeleitet (bitte einzeln auflisten nach Grund der Ermittlungen, An-
zahl der Personen, gegen welche sich diese richten)?

Antwort:
Es wird auf Spalte 11 der beigefügten Anlage verwiesen. Zu beachten ist, dass es sich um Angaben mit 
Stand 2. Juni 2020 sowie nicht um absolute Zahlen handelt. Nachträglich eingeleitete Verfahren blie-
ben unberücksichtigt. 

8.	 Bei welchen der unter Frage 1 aufgelisteten Proteste beteiligten sich nach Kenntnis der Landesregie-
rung Personen, die dem rechten oder extrem rechten Spektrum zuzurechnen sind?
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Antwort:
In Thüringen sind seit Anfang Mai 2020 Aufrufe von Rechtsextremisten unterschiedlicher Organisationen 
und Spektren bekannt geworden, organisationsübergreifend und auch bei Kundgebungen außerhalb des 
rechtsextremistischen Spektrums Präsenz in der Öffentlichkeit zu zeigen. Vor allem die rechtsextremis-
tischen Parteien NPD und "Der III. Weg" und die Initiative "Erfurt zeigt Gesicht" haben derartige Appel-
le an ihre Mitglieder und Sympathisanten mit strategischen Überlegungen verbunden. So nahmen etwa 
Anhänger der NPD, der Partei "Der III. Weg", der Initiative "Erfurt zeigt Gesicht" an zahlreichen Coro-
na-Demonstrationen in verschiedenen Städten teil oder haben zu diesen mobilisiert oder im Nachgang 
in sozialen Netzwerken berichtet. 

Angehörige der rechtsextremistischen Szene nahmen an folgenden Veranstaltungen teil:

Datum Ort
01.05.2020 Eisenach
02.05.2020 Erfurt
04.05.2020 Gera
04.05.2020 Eisenach
11.05.2020 Erfurt
11.05.2020 Eisenach
16.05.2020 Gera
18.05.2020 Erfurt
18.05.2020 Greiz
18.05.2020 Eisenach
23.05.2020 Gera
25.05.2020 Erfurt
25.05.2020 Hildburghausen
25.05.2020 Bad Frankenhausen
30.05.2020 Erfurt
01.06.2020 Eisenach
06.06.2020 Erfurt

9.	 Ist der Landesregierung bekannt, in welchen Thüringer Städten Aktivitäten der sich - nach Eigenanga-
ben - in Gründung befindenden Partei "Widerstand2020" stattfinden?

10.	Welche Kenntnis hat die Landesregierung über die sich in Gründung befindende Partei "Widerstand2020" 
und deren Aktivitäten in Thüringen?

Antwort:
Aufgrund der Sachnähe werden Frage 9 und 10 zusammen beantwortet.

Die Gruppierung "Widerstand2020" tritt bundesweit als eine von mehreren Organisatoren der "Hygiene-
Demos" seit April 2020 in Erscheinung. Der Widerstand soll sich gegen den momentan erlebten politi-
schen Umgang, gegen das Außerkraftsetzen des Grundgesetzes und gegen die Machtausnutzung der 
Regierung richten. 

Unter dem Tenor "Wir gründen neu" soll es laut einer Meldung im Sozialen Online-Netzwerk "Twitter" 
vom 12. bis 14. Juni 2020 in Mühlhausen zu einer Abspaltung von der Organisation "Widerstand 2020" 
gekommen sein und sich der Ableger "Zukunft 2021" gründet haben.

In den Medien wurde in einigen Beiträgen über "Widerstand2020Thueringen" im Zusammenhang mit 
Versammlungen und/oder Spaziergängen berichtet. Auch erfolgten über soziale Medien Teilnahmeauf-
rufe zu Kundgebungen bzw. Protestaktionen von "Widerstand2020Thueringen", unter anderem für den 
9. und 11. Mai 2020 in Erfurt.

Durch Internetrecherchen wurde Ende Mai 2020 bekannt, dass die Partei "Widerstand2020" die Grün-
dung seines Thüringer Landesverbandes am 5. Juni 2020 im Rahmen einer Veranstaltung in Erfurt plan-
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te. Die Gründung fand offensichtlich nicht statt. Auf der Homepage von "Widerstand2020" war eine Lis-
te mit Ansprechpartnern der 15 Landesverbände eingestellt. Thüringen wurde jedoch nicht aufgeführt.

Darüber hinaus ist seit Anfang Mai 2020 eine Facebook-Gruppe "Widerstand2020 – Jena, WE und SHK" 
aktiv.

Am Wochenende 13./14. Juni 2020 fand eine Klausurtagung der "Landes-Orgateams" und des Bun-
desvorstandes von "Widerstand2020" statt. Durch Vertreter der Landesverbände wurde aufgrund von 
Fehlern, welche möglicherweise die Zulassung zu Wahlen gefährden, gebeten, einen Neustart zu er-
möglichen. Der Vorstand hat am 14. Juni 2020 beschlossen, den Mitgliedern vorzuschlagen, die Par-
tei aufzulösen. Die Vertreter der Landesverbände haben sich zusammengeschlossen, um am 27. Juni 
2020 eine Neugründung der Partei vorzunehmen.

Mit Stand 20. Juli 2020 besteht die Website von "Widerstand2020" nur noch aus einer Seite. Neben dem 
Slogan "Lass uns anders sein, damit sich endlich etwas verändert! Anders denken ist kein Fehler, son-
dern Freiheit!" wird auf den geplanten Neustart der Partei verwiesen. Erkenntnisse zu einem Neustart 
der Partei liegen bisher nicht vor.

11.	Welche Kenntnis hat die Landesregierung über Verbindungen von "Widerstand2020" zu anderen Par-
teien und Strukturen in Thüringen? 

Antwort:
Wechselseitige Verbindungen zwischen "Widerstand2020" und anderen Parteien und Strukturen wer-
den von der Landesregierung nicht systematisch erfasst.

Maier 
Minister

Anlage*

Endnote:

*	 Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlage erhielten 
jeweils vorab der Fragesteller und die Fraktionen. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlage zur 
Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordnetenin-
formationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.
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Proteste gegen Maßnahmen zur Eindämmung der Corona-Pandemie in Thüringen/"Widerstand 2020" in 

Thüringen 

Zeitraum 1. April bis 8. Juni 2020  

(Stand: 8. Juni 2020) 

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

1 11.04.20 Jena 8 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

2 21.04.20 Jena 50 k. A. nein - nein  nein 1x OWi 
 

3 23.04.20 Jena 60 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

4 23.04.20 Saalfeld 20 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  ja  

5 24.04.20 Unterwellen-
born 

10 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygienekonzept  nein  

6 24.04.20 Erfurt 49 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

7 24.04.20 Hermsdorf 49 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

8 24.04.20 Nordhausen 
 

40 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

9 24.04.20 Sonneberg 1 k. A. 
 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

10 25.04.20 Weimar 25 Aufzug 
 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

11 25.04.20 Jena 24 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

12 25.04.20 Erfurt 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

x nein 3 Straftaten:  
1 x § 185 StGB,  
1 x § 223 StGB,  
1 x § 75 IfSG 

13 26.04.20 Groschwitz 25 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygienekonzept 
 

 nein  

14 27.04.20 Jena 20 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

15 27.04.20 Veilsdorf 20 Kundge-
bung 

ja Einzelperson 
 

Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

16 29.04.20 Erfurt 50 Aufzug ja Organisation 
 

Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

17 29.04.20 Erfurt 50 Kundge-
bung 

ja Organisation 
 

Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

18 29.04.20 Erfurt 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

19 01.05.20 Gotha k.A. Aufzug ja Einzelperson 
 

Hygieneauflagen  ja  

20 01.05.20 Untermaß- 
feld 

10 Kundge-
bung 

ja Einzelperson nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

21 01.05.20 Nordhausen 50   Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

22 01.05.20 Nordhausen 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

23 01.05.20 Arnstadt 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson 
 

nein  nein  

24 01.05.20 Greiz 50 Kundge-
bung 

ja Organisation 
 

nein  nein  

25 01.05.20 Jena 50 Aufzug ja Einzelperson 
 

nein  nein  

26 01.05.20 Erfurt 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson 
 

nein  nein  

27 01.05.20 Pößneck 50 Kundge-
bung 

ja Organisation 
 

nein  nein  

28 01.05.20 Eisenach 
 

100 Aufzug nein - nein x 
 

nein Verstoß gegen § 14 
Abs. 3 Nr. 3 der 3. 
ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO (11 
Betroffene) 

29 01.05.20 Weimar 50 Kundge-
bung 

nein - Hygieneauflagen  nein  

30 01.05.20 Gotha k.A. Aufzug nein - nein 
 

 nein  

31 01.05.20 Mühlhausen 6 k. A. 
 

nein - nein  nein  

32 02.05.20 Erfurt 
 

200 Aufzug nein - nein  nein  

33 02.05.20 Weimar 45 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

34 02.05.20 Gera 
 

300 Aufzug nein - nein x nein 2x Verstoß gegen § 
14 Abs. 3 Nr. 4 der 3. 
ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO 

35 02.05.20 Erfurt 50 Kundge-
bung 

ja Organisation 
 

nein  nein  

36 02.05.20 Weimar 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

37 02.05.20 Jena 40 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

38 02.05.20 Erfurt 9 k. A. 
 

nein - nein  nein  

39 02.05.20 Erfurt 10 k. A. 
 

nein - nein  nein  

40 02.05.20 Erfurt 10 k. A. 
 

nein - nein  nein  

41 03.05.20 Weimar 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

42 03.05.20 Saalfeld 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  ja  

43 03.05.20 Lumpzig 15 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

44 03.05.20 Meiningen 400 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  ja  

45 04.05.20 
 

Schleiz 20 Aufzug nein - Mindestabstand  nein  

46 04.05.20 
 

Pößneck 30 Aufzug nein - Mindestabstand  nein  

47 04.05.20 
 

Triptis 20 Aufzug nein - Mindestabstand  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

48 04.05.20 
 

Weimar 25 Aufzug nein - nein  nein  

49 04.05.20 Erfurt 
 

70 - 
100 

Aufzug nein - nein  nein  

50 04.05.20 Meuselwitz 
 

11 Aufzug nein - nein  nein  

51 04.05.20 Zeulenrode 
Triebes 

180 Aufzug nein - nein  nein  

52 04.05.20 Suhl 
 

25 Aufzug nein - nein x nein 5 x OWi Unterschrei-
tung Mindestabstand 

53 04.05.20 Gotha 60 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

54 04.05.20 Eisenach 
 

80 Aufzug nein - nein  nein  

55 04.05.20 Sonneberg 
 

120 Aufzug nein - nein  nein  

56 04.05.20 Schalkau 
 

40 Aufzug nein - nein x nein 1 x Verstoß gegen 3. 
ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO (OWi) 

57 04.05.20 Schmalkalden 
 

110 Aufzug nein - nein  nein  

58 04.05.20 Neuhaus/R. 
 

45 Aufzug nein - nein  nein  

59 04.05.20 Arnstadt 200 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

60 04.05.20 Jena 16 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

61 04.05.20 Stadtroda 10 Aufzug 
 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

62 04.05.20 Leinefelde 65 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

63 04.05.20 Trusetal 
 

30 Aufzug nein - nein  nein  

64 04.05.20 Steinbach-
Hallenberg 

45 Aufzug nein - nein  nein  

65 04.05.20 Gera 40 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein 1 x Straftat  
(§ 25 VersG) 

66 04.05.20 Bad 
Frankenhausen 

60 Aufzug nein - nein  nein  

67 04.05.20 Sondershausen 
 

k. A. Aufzug nein - nein  nein  

68 04.05.20 Eisenberg 70 k. A. 
 

nein - nein  nein  

69 04.05.20 Heiligenstadt 20 k. A. 
 

nein - nein  nein  

70 04.05.20 Greiz 50 k. A. 
 

nein  nein  nein  

71 04.05.20 Gera 18 k. A. 
 

nein - nein  nein 1 Straftat 

72 06.05.20 Bad 
Salzungen 

200 Aufzug nein - nein x nein 13 x Verstoß gegen § 
14 Abs. 3 Nr. 4 der 3. 
ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO; 1 x 
Straftat (§ 185 StGB) 

73 06.05.20 Erfurt 30 k. A. 
 

nein - nein  nein  

74 06.05.20 Gera 30 k. A. 
 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

75 07.05.20 Weimar 6 k. A. 
 

nein - nein  nein  

76 08.05.20 Erfurt 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen   nein 1 x Straftat  
(§ 201 StGB) 

77 08.05.20 Gotha 20 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

78 08.05.20 Greiz 50 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

79 08.05.20 Sondershausen 45 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

80 09.05.20 Erfurt 450 Kundge-
bung 

nein - Hygieneauflagen  ja 5 x Straftaten:  
2 x § 185 StGB,  
1 x § 113 StGB,  
1 x § 201 StGB,  
1 x § 26 VersG 

81 09.05.20 Nordhausen 50 Aufzug 
 

nein - Hygieneauflagen  nein  

82 09.05.20 Leinefelde 50 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

83 09.05.20 Jena 10 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

84 09.05.20 Jena 20 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

85 09.05.20 Weimar 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen 
 

 nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

86 09.05.20 Erfurt 50 Kundge-
bung 
Autokorso 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

87 09.05.20 Gotha 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

88 09.05.20 Erfurt 20 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

89 09.05.20 Erfurt 50 Aufzug ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

90 09.05.20 Jena 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Auflagen nach VersG 
und  
Hygieneauflagen 

 nein  

91 09.05.20 Eisfeld 100 k. A. 
 

nein - nein  nein  

92 09.05.20 Suhl 3 k. A. 
 

nein - nein  nein  

93 09.05.20 Langenwetzen-
dorf 

k. A. k. A. nein - nein  nein  

94 09.05.20 Gera 700 k. A. nein - nein x nein 5 x OWi 3. 
ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO 

95 10.05.20 Bad Tabarz 35 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

96 10.05.20 Altenburg 
 

600 Aufzug nein - nein  nein 1 x Straftat  
(§ 26 VersG) 

97 10.05.20 Meiningen 300 
 

Aufzug nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

98 10.05.20 Erfurt 46 
 

k. A. nein - nein  nein  

99 10.05.20 Trusetal 75 
 

k. A. nein - nein  nein  

100 10.05.20 Bad Tabarz 40 
 

k. A. nein - nein  nein  

101 11.05.20 Erfurt 
 

120 Aufzug nein - nein  nein  

102 11.05.20 Weimar 25 
 

Aufzug nein - nein  nein  

103 11.05.20 Zeulenrode  
Triebes 

160 Aufzug nein - nein  nein  

104 11.05.20 Stadtroda 
 

22 Aufzug nein - nein  nein  

105 11.05.20 Gotha 40 
 

Aufzug nein - Hygieneauflagen   nein  

106 11.05.20 Apolda 16 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

107 11.05.20 Greiz 
 

150 Aufzug nein - nein  nein  

108 11.05.20 Zeulenroda 200 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

109 11.05.20 Hildburghausen 
 

35 Aufzug nein - nein  nein  

110 11.05.20 Eisenach 
 

150 Aufzug nein - nein  nein  

111 11.05.20 Saalfeld 
 

70 Aufzug nein - nein  nein  

112 11.05.20 Rudolstadt 
 

90 Aufzug nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

113 11.05.20 Ruhla 
 

12 Aufzug nein - nein  nein  

114 11.05.20 Nordhausen 
 

25 Aufzug nein - nein  nein  

115 11.05.20 Neuhaus/R. 
 

16 Aufzug nein - nein  nein  

116 11.05.20 Sonneberg 
 

113 Aufzug nein - nein  nein  

117 11.05.20 Schalkau 
 

4 Aufzug nein - nein  nein  

118 11.05.20 Schleiz 35 Aufzug nein - Hygieneauflagen  
 

 nein  

119 11.05.20 Pößneck 30 Aufzug nein - Hygieneauflagen  
 

 nein  

120 11.05.20 Triptis 50 Aufzug nein - Hygieneauflagen  
 

 nein  

121 11.05.20 Arnstadt 200 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

122 11.05.20 Arnstadt 7 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

123 11.05.20 Ilmenau 38 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

124 11.05.20 Stadtilm 42 Aufzug nein - Hygieneauflagen  
 

 nein  

125 11.05.20 Erfurt 50 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 ja  

126 11.05.20 Sondershausen 
 

60 Aufzug nein - nein  nein  

127 11.05.20 Bad 
Frankenhausen 

25 Aufzug nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

128 11.05.20 Jena 25 Spontan-
kundgebung 

nein - nein  nein  

129 11.05.20 Erfurt 34 k. A. 
 

nein - nein  nein  

130 11.05.20 Gera 12 k. A. 
 

nein - nein  nein  

131 11.05.20 Apolda 17 k. A. 
 

nein - nein  nein  

132 11.05.20 Jena 4 k. A. 
 

nein - nein  nein  

133 11.05.20 Jena 51 k. A. 
 

nein - nein  nein  

134 11.05.20 Jena 26 k. A. 
 

nein - nein  nein  

135 11.05.20 Eisenach 14 k. A. 
 

nein - nein  nein  

136 11.05.20 Leinefelde 150 k. A. 
 

nein - nein  nein  

137 11.05.20 Heiligenstadt 50 k. A. 
 

nein - nein  nein  

138 11.05.20 Bad Langen-
salza 

30 k. A. nein - nein  nein  

139 11.05.20 Schlotheim 30 
 

k. A. nein - nein  nein  

140 11.05.20 Mühlhausen 40 
 

k. A. nein - nein  nein  

141 11.05.20 Steinbach-
Hallenberg 

25 k. A. nein - nein  nein  

142 11.05.20 Schmalkalden 235 k. A. 
 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

143 11.05.20 Trusetal 
 

29 k. A. nein - nein  nein  

144 12.05.20 Erfurt 50 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

145 13.05.20 Gera 50 Aufzug 
 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

146 13.05.20 Erfurt 
 

25 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

147 14.05.20 Weida 
 

25 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

148 15.05.20 Erfurt 
 

50 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

149 16.05.20 Weimar 
 

50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

150 16.05.20 Jena  9 Spontan-
kundgebung 

nein - nein  nein 3x Verstoß gegen 3. 
ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO;  
2 Straftaten:  
1 x § 26 VersG,  
1 x § 303 StGB 

151 16.05.20 Erfurt 
 

600 Kundge-
bung 

nein - Hygieneauflagen  x ja 12 x Verstoß gegen 
3. ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO (Min-
destabstand); 
6 x Straftaten:  
4 x § 185 StGB,  
1 x § 223 StGB,  
1 x § 113 StGB 

152 16.05.20 Greiz 3 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

153 16.05.20 Nordhausen 150 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

154 16.05.20 Gera 
 

120 Kundge-
bung 

nein  nein  nein 9 x § 131 OWiG, 
2 x § 113 StGB,  
1 x § 26 StGB 

155 16.05.20 Erfurt 
 

20 Kundge-
bung 

nein - nein x nein  

156 16.05.20 Jena 
 

30 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

157 16.05.20 Eisfeld 50  nein - nein 
 

 nein  

158 16.05.20 Jena 5 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

159 16.05.20 Erfurt 40 k. A. 
 

nein - nein  nein  

160 16.05.20 Erfurt 50 k. A. 
 

nein - nein  nein  

161 17.05.20 Altenburg 350 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

162 17.05.20 Meiningen 
 

230 Aufzug nein - nein  nein  

163 17.05.20 Saalfeld 
 

332 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

164 18.05.20 Eisenach 
 

12 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

165 18.05.20 Gotha 19 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

166 18.05.20 Arnstadt 
 

25 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  



Anlage zu Frage 1 der Kleinen Anfrage Nr. 616 der Abgeordneten König-Preuss (DIE LINKE) 

 

14 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

167 18.05.20 Erfurt 
 

10 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

168 18.05.20 Saalfeld 
 

50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

169 18.05.20 Weimar 25 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

170 18.05.20 Erfurt 100 
 

Kundge-
bung 

nein - Hygieneauflagen  ja 8 Straftaten:  
6 x § 113 StGB,  
2 x § 185 StGB 

171 18.05.20 
 

Meuselwitz 17 Aufzug nein - nein  nein  

172 18.05.20 Neuhaus/R. 53 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

173 18.05.20 Sonneberg 250 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

174 18.05.20 Rudolstadt 
 

120 Aufzug nein - nein  nein  

175 18.05.20 Eisenach 
 

130 Aufzug nein - nein  nein  

176 18.05.20 Saalfeld 
 

70 Aufzug nein - nein  nein  

177 18.05.20 Bad 
Blankenburg 

8 Aufzug nein - nein  nein  

178 18.05.20 Hildburghausen 45 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

179 18.05.20 Stadtroda 
 

13 Aufzug nein - nein  nein  

180 18.05.20 Apolda 29 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

181 18.05.20 Ruhla 38 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

182 18.05.20 Zeulenrode 
Triebes 

230 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

183 18.05.20 Greiz 
 

175 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

184 18.05.20 Schleiz 
 

45 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

185 18.05.20 Pößneck 
 

50 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

186 18.05.20 Triptis 
 

50 Aufzug nein - Hygieneauflagen   nein  

187 18.05.20 Arnstadt 220 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

x nein 1 x OWi IfSG 

188 18.05.20 Ilmenau 
 

45 Aufzug nein - nein  nein  

189 18.05.20 
 

Stadtilm 55 Aufzug nein - nein  nein  

190 18.05.20 Sondershausen 29 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

191 18.05.20 Bad 
Franken- 
hausen 

200 Aufzug nein - nein  nein  

192 18.05.20 Erfurt 40 k. A. 
 

nein - nein  nein  

193 18.05.20 Sömmerda 3 k. A. 
 

nein - nein  nein  

194 18.05.20 Gera 8 k. A. 
 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

195 18.05.20 Meuselwitz 50 k. A. 
 

nein - nein  nein  

196 18.05.20 Gotha 54 k. A. 
 

nein - nein  nein  

197 18.05.20 Bad Sulza 5 k. A. 
 

nein - nein  nein  

198 18.05.20 Jena 10 k. A. 
 

nein - nein  nein  

199 18.05.20 Jena 3 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

200 18.05.20 Jena 50 Kundge-
bung 

nein - nein  nein 2 x Straftaten  
(§ 223 StGB) 

201 18.05.20 Heiligenstadt 80 k. A. 
 

nein - nein  nein  

202 18.05.20 Leinefelde 200 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

203 18.05.20 Mühlhausen 70 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

204 18.05.20 Nordhausen 7 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

205 18.05.20 Schlotheim 40 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

206 18.05.20 Saalfeld 50 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

207 18.05.20 Schmalkalden 224 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

208 18.05.20 Steinbach-
Hallenberg 

23 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

209 18.05.20 Trusetal 16 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

210 19.05.20 Greiz 
 

50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

211 20.05.20 Erfurt 
 

50 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

212 21.05.20 Jena 
 

6 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

213 22.05.20 Erfurt 10 k. A. 
 

ja    nein  

214 23.05.20 Weimar 
 

30 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

215 23.05.20 Erfurt 
 

12 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

216 23.05.20 Jena 
 

7 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

217 23.05.20 Erfurt 300 Aufzug nein - Hygieneauflagen x Ja 7 x Verstoß gegen 3. 
ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO;  
5 Straftaten:  
3 x 113 StGB,  
1 x § 130 StGB,  
1 x § 201 StGB 

218 23.05.20 Nordhausen 120 Aufzug nein - nein  nein 1 x OWi  
(§ 111OWiG) 

219 23.05.20 Erfurt 60 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

220 23.05.20 Erfurt 15 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

221 23.05.20 Jena 5 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

222 23.05.20 Jena 20 Kundge-
bung 

nein - nein  nein 1 x Straftat  
(§ 242 StGB) 

223 23.05.20 Gera 120 Aufzug nein - nein  nein 2 x Straftaten  
(§ 26 Nr. 2 VersG) 

224 23.05.20 Gera 3 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

225 24.05.20 Altenburg 
 

100 Aufzug nein - nein  nein  

226 24.05.20 Meiningen 
 

200 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

227 25.05.20 Eisenach 
 

100 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

228 25.05.20 Gotha 54 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen 
 

 nein  

229 25.05.20 Arnstadt 
 

40 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

230 25.05.20 Arnstadt 70 Aufzug 
durch Ge-
gendemo 
verhindert 

nein - Hygieneauflagen  nein  

231 25.05.20 Pößneck 
 

15 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

232 25.05.20 Pößneck 
 

50 Aufzug nein - Hygieneauflagen   nein  

233 25.05.20 Weimar 10 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

234 25.05.20 Weimar 19 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

235 25.05.20 Erfurt 30 Aufzug nein - Hygieneauflagen  x ja 20 x Verstoß gegen 
3. ThürSARS-CoV-2-
EindmaßnVO; 
1 Straftat  
(§ 201 StGB) 

236 25.05.20 Sondershausen 15 Aufzug nein - nein  nein  
237 25.05.20 Bad 

Frankenhausen 
149 Aufzug nein - nein  nein 1 Straftat  

(§ 86a StGB) 
238 25.05.20 Stadtroda 

 
24 Aufzug nein - nein  nein  

239 25.05.20 Ruhla 
 

37 Aufzug nein - nein  nein  

240 25.05.20 Greiz 
 

118 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

241 25.05.20 Bad 
Salzungen 

50 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

242 25.05.20 Sonneberg 127 Aufzug 
 

nein - Hygieneauflagen  nein  

243 25.05.20 Sonneberg 7 k. A. 
 

nein - nein  nein  

244 25.05.20 Neuhaus/R. 26 Aufzug nein - Hygieneauflagen 
 

 nein  

245 25.05.20 Schleiz 
 

65 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

246 25.05.20 Triptis 
 

40 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

247 25.05.20 Rudolstadt 
 

120 Aufzug nein - nein  nein  

248 25.05.20 Ilmenau 
 

38 Aufzug nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

249 25.05.20 Jena 
 

5 Aufzug nein - nein  nein  

250 25.05.20 Bad Blanken-
burg 

9 Aufzug nein - nein  nein  

251 25.05.20 Saalfeld 
 

75 Aufzug nein - nein  nein  

252 25.05.20 Stadtilm 45 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

253 25.05.20 Eisenach 10 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

254 25.05.20 Apolda 22 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

255 25.05.20 Leinefelde 125 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

256 25.05.20 Mühlhausen 140 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

257 25.05.20 Bad Langen-
salza 

6 Aufzug nein - nein  nein  

258 25.05.20 Schlotheim 40 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

259 25.05.20 Heiligenstadt 60 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

260 25.05.20 Hildburghausen 30 Aufzug nein - nein  nein 1 Straftat  
(§ 86a StGB) 

261 25.05.20 Schmalkalden 160 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

262 25.05.20 Steinbach-
Hallenberg 

7 Aufzug nein - nein  nein  

263 25.05.20 Trusetal 9 Aufzug 
 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

264 25.05.20 Gera 17 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

265 25.05.20 Zeulenroda 185 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

266 25.05.20 Meuselwitz 40 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

267 26.05.20 Jena 
 

30 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

268 27.05.20 Erfurt 
 

12 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

269 30.05.20 Jena 
 

30 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

270 30.05.20 Rudolstadt 
 

54 Autokorso ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

271 30.05.20 Weimar 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

272 30.05.20 Weimar 20 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

273 30.05.20 Erfurt 
 

250 Aufzug nein - nein  nein 2 x OWi; 1 Straftat 
(§ 86a StGB) 

274 30.05.20 Erfurt 
 

50 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

275 30.05.20 Erfurt 
 

7 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

276 30.05.20 Gera 
 

80 Aufzug nein - nein  nein 4 x OWi wg. MNS;  
1 Straftat  
(§ 26 StGB) 

277 30.05.20 Nordhausen 
 

30 Aufzug nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

278 01.06.20 Gotha 19 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen 
 

 nein  

279 01.06.20 Bad 
Frankenhausen 

105 Aufzug nein - nein  nein  

280 01.06.20 Erfurt 29 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

281 01.06.20 Gera 5 Kundge-
bung 

nein - nein  nein  

282 01.06.20 Zeulenroda 110 Aufzug nein - nein  nein 1 Straftat  
(§ 26 VersG) 

283 01.06.20 Meuselwitz 42 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

284 01.06.20 Greiz 75 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

285 01.06.20 Ilmenau 24 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

286 01.06.20 Stadtilm 40 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

287 01.06.20 Eisenach 65 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

288 01.06.20 Apolda 14 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

289 01.06.20 Weimar 10 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

290 01.06.20 Stadtroda 25 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

291 01.06.20 Heiligenstadt 51 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

292 01.06.20 Leinefeld 40 Aufzug 
 

nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

293 01.06.20 Bad Langen-
salza 

6 Aufzug nein - nein  nein  

294 01.06.20 Schlotheim 40 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

295 01.06.20 Mühlhausen 31 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

296 01.06.20 Saalfeld 32 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

297 01.06.20 Rudolstadt 90 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

298 01.06.20 Bad Blanken-
burg 

5 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

299 01.06.20 Schleiz 29 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

300 01.06.20 Triptis 40 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

301 01.06.20 Pößneck 50 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

302 01.06.20 Sonneberg 60 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

303 01.06.20 Neuhaus 35 Aufzug 
 

nein - nein  nein  

304 01.06.20 Hildburghausen 
 

18 Aufzug nein - nein  nein  

305 01.06.20 Schmalkalden 500 Aufzug nein - nein  nein 3 Straftaten:  
2 x § 185 StGB,  
1 x § 86a StGB 

306 01.06.20 Steinbach-
Hallenberg 

2 Aufzug nein - nein  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

307 03.06.20 Weimar 50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

308 03.06.20 Bad  
Salzungen 

100 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

309 04.06.20 Gotha 
 

50 Kundge-
bung 

ja Organisation Hygieneauflagen  nein  

310 06.06.20 Erfurt 
 

12 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

311 06.06.20 Nordhausen 
 

250 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

312 06.06.20 Weimar 
 

50 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

313 06.06.20 Gera 500 Aufzug 
 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

314 06.06.20 Heiligenstadt 
 

50 Aufzug ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

315 06.06.20 Saalfeld 
 

125 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

316 06.06.20 Erfurt 150 Aufzug 
 

nein - hygieneauflagen  nein  

317 06.06.20 Erfurt 10 Kundge-
bung 

nein - Hygieneauflagen  nein  

318 07.06.20 Meiningen 
 

200 Kundge-
bung 

ja Einzelperson Hygieneauflagen  nein  

319 08.06.20 Schmalkalden 
 

160 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

320 08.06.20 Bad Franken-
hausen 

k. A. Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

321 08.06.20 Zeulenroda 
 

k. A. Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Lfd. 
Nr. 

Datum Ort An-
zahl  

 
Teil-
neh-
mer* 

Art Anmel-
mel-
dung 

Einzelperson  
/  

Organisation 

Auflagen 
ja - welche/ nein 

Zu 
Frage 

4 

Zu Fra-
ge 5  
Ver-

samm-
lungs-
behör-

de 

Zu Frage 7 

322 08.06.20 Rudolstadt 
 

130 Aufzug nein - Hygieneauflagen  nein  

 
* Die angegebene Zahl entspricht entweder polizeilichen Erkenntnissen oder den Angaben des Anmelders der Versammlung. 
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